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              ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM DATA DE 12/11/2024 
 
 
Wilian - Pedi os colegas vereadores tomarem seus lugares no plenário por favor para darmos 
início mais uma sessão, nesse momento pedir a secretária que faça chamada dos vereadores 
presente. 
 
 
Giovana- Anderson Laurinddo, André Luiz Silva Teixeira, Cleverson Hernandes Maia, Wilian 
de Souza Duarte. Presidente. 
 
 
Willian – Havendo coro regimental em nome de Deus declaro aberta esta sessão ordinária, 
solicito que todos fiquem de pé para que a secretária prossiga com a leitura bíblica. 
 
 
Giovana –  Ainda mais para consolidar o chamado e a eleição de vocês pois se agirem dessa 
forma jamais tropeçarão segundo Pedro 1:10. Presidente. 
 
 
Wilian - Ainda todos de pé nesse momento pedir o vereador Gilson Motté faça uma oração 
para todos nós nessa casa.  
 
 
Gilson - Oremos soberano Deus eterno Pai quero aqui te agradecer pai mais um dia estar 
aqui na tua casa junto pai com seus vereadores para unirmos força cada vez mais pai 
também quero agradecer a cada irmão que está aí desse público presente que Deus venha 
abençoar cada um poderosamente Deus continua dando essa paz nessa Câmara continua 
trazendo diálogo o ano não se se termina aqui senhor mas tem mais 4 anos a partir de 
Janeiro se inicia que continuemos aqueles que vão estar aqui eu não vou estar aqui mais mas 
que se une força paz harmonia junto com executivo e o legislativo quero aqui deixar tudo em 
tuas mãos desde já te agradeço em nome de Jesus amém. 
 
 
Wilian – Amém. Pois bem vamos iniciar boa noite à mesa diretora Boa noite aos colegas 
vereadores nosso corpo jurídico os funcionários dessa casa por presente obrigado pela 
presença vendo aqui o vereador eleito Leonildo aqui tem mais algum Vereador aí eleito L tá 
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vindo aqui já tá vindo aprender prestando atenção na sessão Léo vai estar sentado aqui a 
partir do dia primeiro nessa casa ser um prazer Léo você tá aqui junto com os novos 
vereadores e os que conseguiram eleição vendo aqui o Sansão prazer Jorge enfim todos 
vocês que estão aqui nessa noite nos prestigiando o Mael tá aí muito obrigado Mael sua 
esposa hoje tem emoção de aplauso  Mael sua esposa e pelos belos trabalhos feito à frente 
ali da Casa Rosa daqui a pouquinho nosso expediente nesse momento pedir a secretária a 
nossa secretária que faça a leitura de todo material de expediente por favor. 
 
Giovana - Indicação 49 de24 executivo que seja feito um campo society em Boa Vista do Sul 
escreva a vossa excelência nos termos do artigo 150 152 e 199 parágrafos únicos do 
Regimento Interno a presente indicação para ser submetida à apreciação do plenário e se 
aprovada seja encaminhada ao poder executivo objetivando providências Vereador Jorge 
Marvila indicação 50 de 2024 indico ao poder executivo que seja feito o calçamento na rua ao 
lado da fábrica da de carroceria do Léo em Praia dos cações até a casa de escreva a vossa 
excelência nos termos do artigos 150 e 152 e 199 parágrafos únicos do Regimento Interno a 
presente indicação para ser submetida a apreciação do plenário e se aprovada seja 
encaminhada ao poder executivo objetivando providências Vereador Jorge Marvila indicação 
51 de 2024 indico ao poder executivo Municipal para que realize a construção de uma Guarita 
em cima dos banheiros vestiários do Complexo Esportivo próximo ao Caíque Vereador 
signatário nos termos do que preceitua os artigos 150 152 culminado com 199 parágrafo 
único todos do Regimento Interno dessa casa vem perante esse conceituado colegiado 
propor que seja encaminhada ao Senhor Prefeito indicação no sentido de que seja construído 
uma guarita em cima dos banheiros vestiários do novo Complexo Esportivo próximo ao 
Caíque Vereador autor Anderson de Souza Laurindo indicação 52/2022 indico ao poder 
executivo Municipal para que realize a construção de um portão de acesso para veículos 
ambulância no campo de futebol do Complexo Esportivo próximo ao al Caíque Vereador 
signatário nos termos do que preceito os artigos 150 a 152 combinado com 199 parágrafo 
único todos do regime interno Regimento Interno dessa casa vem perante esse conceituado 
colegiado propor que seja encaminhada ao Senhor Prefeito indicação no sentido de que seja 
construído um portão de acesso para veículos ambulâncias no campo de futebol novo 
Complexo Esportivo próximo ao al caí Vereador autor Anderson de Souza Laurindo Moção de 
aplausos número 4 de 2024 o vereador signatário usando das atribuições que lhe Confere o 
Regimento interno em especial os artigos 186 e 187 vem perante os inícios pares apresentar 
para análise e deliberação em plenário a presente Moção de aplausos a ser ofertada a 
ilustríssima senhora Quézia da Conceição Silva de Souza fazendo-a nas razões produzidas a 
inclusa justificativa vereador autor William de Souza Duarte. Presidente. 
 
 
Wilian -  Pois bem vamos estar passando aí para o pequeno expediente de 5 minutos onde 
nós vamos ouvir os vereadores primeiro orador inscrito Vereador Cléverson Maia. 
 
 
Claverson - Boa noite a todas a todos quero cumprimentar a mesa diretora na pessoa do 
presidente William cumprimentar meus colegas vereadores na pessoa do vereador Dedel 
cumprimentar os servidores dessa casa na pessoa do nosso assessor jurídico Dr Nelson e 
cumprimentar ao público presente hoje na pessoa do meu meu futuro colega de trabalho 
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Vereador Léo eleito seja muito bem-vindo espero em breve dividir essas cadeiras e mesas 
com vossa excelência eh nesse pequeno expediente eu reservei alguns assuntos para falar a 
respeito do que tá hoje na nossa na nosso expediente de trabalho eh uma coisa que me 
deixou feliz mas ainda não é o que nós queremos totalmente né hoje nós vamos votar espero 
que aprovem uma abertura de crédito especial para pagamento de da emenda do vereador 
André emenda do vereador André para Associação de pesca não é isso Vereador não tá não 
Ah desculpe então perdão não estava para entrar hoje mas enfim vai ser votado e se Deus 
quiser vai ser aprovado mas eu gostaria muito que isso que isso chegasse ao prefeito porque 
coisas que são positivas pro município como é a emenda do vereador André elas precisam vir 
para essa casa ou serem executadas uma vez aprovadas nessa casa tem vereadores dessa 
casa que tiveram aí na soma mais de R 600.000 não isso vereadores mais de R 600.000 de 
emenda que não foram executadas simplesmente ficou por isso aí eu mesmo tenho em todos 
os anos emendas quando a gente fala emenda gente são emendas impositivas elas são 
obrigatórias elas precisam ser cumpridas sob pena de descumprimento do orçamento isso é 
crime de improbidade administrativa Ah uma das minhas emendas por exemplo a gente vai 
fazer homenagem para pra Késia né a respeito da Casa Rosa era para que se comprasse 
ultrassom pra casa rosa e pra UPA até hoje é upa pelo menos não sei a casa rosa mas a UPA 
Continua sem ultrassom e o dinheiro para comprar tava lá e não foi comprado então a 
execução das emendas quando o vereador propõe aqui uma Emenda impositiva ele tá 
pensando na sociedade não executar não é só uma falta de respeito com o vereador é uma 
falta de respeito com a sociedade além de crime eh hoje nós vamos votar também a questão 
da que de que envolve a questão de renovação de contratos alguma maior de parte de vocês 
provavelmente estão aqui por esse motivo é bom eu vou tentar dar uma esclarecida de 
repente no grande expediente eu fale um pouco mais a respeito mas a princípio para que 
vocês entendam o prefeito mandou pra câmara um projeto que altera a lei orgânica e essa 
alteração na lei orgânica com Considerando o período de transição de governo e os 
problemas que são período de transição de governo ele permitiu uma proposta que permitiria 
a extensão do contrato além dos do anos que a legislação já estabelece isso Valeria apenas e 
exclusivamente para o período de transição por quê Porque no período de transição não há 
tempo hábil para fazer um novo processo eletivo então Imaginem que por exemplo na 
secretaria de educação professores e servidores de escola quando chegar al em fevereiro 
que eu acredito que é quando começa o ano letivo não teria tempo para ter professor nas 
escolas não teria tempo para ter merendeiras enfim não teria tempo de ter profissionais nas 
escolas e as aulas não poderiam começar dentro do período planejado Então essa situação é 
uma situação excepcional pela necessidade é bom que fique claro lógico que a gente pensa 
nas pessoas que estão ali nos contratos mas por exemplo tem gente que queria disputar um 
processo seletivo e não vai conseguir querendo ou não essa decisão agrada uma parte e 
desagrada outra parte como qualquer decisão Então mas o que que crítico do governo vocês 
sabem disso do atual governo do prefeito mas eu preciso reconhecer o papel dele nessa 
decisão porque ele poderia lavar as mãos também e falar próxima administração é que se vire 
e não fez essa medida ela é positiva porque ela dá subsídio para que a próxima 
administração comece não faz sentido nenhum diante disso e aqui eu quero parabenizar aos 
adores que integram a comissão de constituição e justiça Vereador Anderson Vereador 
Erimar e eu faço parte os vereadores que integram a comissão de Finanças Vereador Luiz Eu 
também faço parte do vereador Erimar Vereador Jorge que participou da reunião também 
ontem que tiveram aí a o cuidado de propor uma Emenda para ampliar esse prazo para um 
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ano porque ampliando esse prazo para um ano a gente não corre o risco de cair no meio do 
ano e dificultar ainda mais a a o trabalho da administração que que vai vir assumir E aí teve 
muita gente que me mandou mensagem uns chateados porque queriam prestar o processo e 
eu entendo isso eu respeito isso a melhor medida sim seria fazer o novo processo eletivo se 
você considerar a legislação porém é impossível não há tempo hábil não se conseguiria fazer 
um novo processo eletivo a tempo de atender a demanda para os contratos que vencem no 
período eh de transição transicional esse período infelizmente não seria possível E aí 
algumas pessoas que estão em contratos que vencerão mais no meado do ano Junho Julho 
Agosto enfim ali pro meado do ano queriam gozar da mesmo benefício infelizmente não vai 
ser possível por dois motivos primeiro porque a proposta que veio da prefeitura não 
contemplaria mesmo ela só é pro período de transição  
 
Willian – vereador. 
 
Cleverson -  vou concluir Presidente, seria só pro período de transição e o novo contrato eh e 
os contratos que vão vencer lá para meado do ano esse sem tempo áb para de novo 
processo seletivo então só ressaltando que não é uma medida pensando Só no servidor que 
vai ser assistido com renovação do contrato mas sim pensando na população principalmente 
alunos n das escolas para que eles não sejam prejudicados E aí eu volto explico melhor no 
grande expediente. 
 
Willian - Obrigado Vereador Cleverson próximo orador pequeno expediente Vereador 
Anderson. 
. 
 
Anderson - Boa noite mesmo presidente que presente comes a mesa toda cumprimentar a 
mesa do meus colega os vereadores aqui todos e cumprimentar o p presente eu venho aqui 
também falar a mesma coisa que meu amigo creves falou muita mensagem professores gente 
da Saúde só que eu falei para eles que a saúde infelizmente a gente tem que deixar por cont 
Prefeito mesmo mas a educação o vereador ainda tem como ajudar então estamos aqui 
sentamos à mesa Vereador Jorge Luiz o clébson Maia fez parte o Elimar tava ali nas 
comissão mas ajudou também a a discutir e a gente resolvemos que tem que colar mais um 
mês que vai com certeza vai durar um ano e aí o prefeito atual com certeza vai fazer o seu 
papel entendeu Então vem aqui falar minhas palavras aqui e vem fiz também a indicação aqui 
no Caíque quando ela tava construindo o Caíque não o complexo esportivo tava 
acompanhando e no começo falava que ia ter a a entrada da ambulância sair de emergência 
e acabando não teve então fiz aqui a indicação para fazer esse portão e fazer uma Guarita 
em cima também dos banheiros lá do vestiário para ver se a gente consegue tomar conta 
daquilo dali antes que aquilo acaba que hoje se chega lá todo dia lá é bonito todos os campos 
funcionando criança brincando e aquilo dali a gente não pode perder nunca aquilo dali então 
felizmente o prefeito vai entrar aí eu acredito que vai trabalhar bem bota um guarda lá para 
tomar conta e um cara para cuidar daquele campo e fiz mais uma indicação também acredito 
que o secretário que vai entrar eu acredito que com certeza eu acho que vai ser o lugão e 
esse Vereador aqui tá pedindo para arrancar aquela calçada que eu sempre pedi da pracinha 
lá que fizeram aquilo lá arrancar aquela então acredito quando você sentar naquela cadeira 
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faz esse pedido desse Vereador aqui que eu acredito que você entende arranca aquela 
calçada logo dia 2 para ficar bonito para você entendeu dia dois você arranca ela 
entendeu aí o que acontece e sobre as emendas que nem o cres botou aí na na casa rosa 
não saiu eu também botei a minha alguma não saiu então isso é lei eu acredito Prefeito você 
tem que cumprir com a lei ajudar os Vereador eu sei que a gente tem coisa que a gente bate 
alguma coisa que tá errado mas você fez muita coisa boa também a gente tem que te dar o 
parabéns então tô aqui para acreditar só o mal e o bem não então vou te dar o parabéns 
pelas coisas boa que você fez tem mais dois meses para terminar que papai do céu abençoe 
sua vida e e sobre essas emendas tenta cumprir porque agora já indiquei pra saúde eu botei 
cadeira de roda cadeira de banho que muita gente tá precisando então vão tentar resolver 
botar essas cadeiras de roda eu indiquei pro potinho cadeira de roda cadeira de banho vão 
sair V botar isso aí para ajudar o município entendeu eu venho aqui eu tô vou dar minhas 
palavras final aqui quando o prefeito Toninho sentar na cadeira eu tô aqui para trabalhar nem 
nego achava que eu ia ficar contra tininho não eu não fic contra eu sou a favor de Marataízes 
andar e tô a favor do prefeito que sentar na cadeira andar entendeu então pode contar com 
esse Vereador aqui tô pronto para te ajudar e que papai do céu te abençoe tá bom e uma boa 
noite fica com Deus. 
 
Wilian - Vereador Anderson o grande expediente é seu ainda você quiser continuar você tem 
10 minutos. 
 
Anderson - já falei demais Presidente fica com Deus. 
 
Wilian - Pois é Vereador Anderson não quis, dispensou grande expediente 
e próximo orador inscrito Vereador Gilson Motté dispensa 
 
(neste momento há um corte no vídeo postado, é retomado a partir do texto a seguir) 
 
Luiz - Nós estávamos ontem aqui juntamente com Cleverson, com Anderson pedreiro, com 
Vereador Jorge, Vereador Erimar discutindo Os projetos que está na casa e principalmente de 
projeto de educação que é dos professor né Cleverson eu acho que o projeto eh é indiscutível 
quando chega Nessa casa eh para prorrogar mais 6 meses eu eu creio que o vereador é um 
consenso só não só de se meses mas até o final do ano para que os cortante os projeto que 
está aí na casa é de emergência porque vence em janeiro é um projeto de discutir para 
próximo ano e alguns projetos que o Executivo não mandou para essa casa é porque vai 
vencer lá em julho ou agosto ainda Cléverson projeto que que eh tá para vencer em Julho 
processo seletivo mês de Julho então eh tem tempo hábito para o próximo Prefeito fazer o 
novo processo seletivo mas um processo que vai vencer em janeiro não tem como o próximo 
Prefeito fazer um processo seletivo pra educação do nosso município educação não pode 
parar a educação é uma coisa que que tem que continuar e melhorando cada vez mais 
parabéns a professor que está nessa casa e muito obrigado a todos Quero agradecer o 
presidente e agradecer a todos os Vereador quero cumprimentar a todos e uma boa noite 
para todos. 
 
Wilian - todos obrigado Vereador Luiz, próximo orador do grande expediente Vereador 
Cléverson. 
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Cleverson - Eh boa noite novamente alguém chegou desse meio tempo eh até para justificar 
na última sessão eu não estive presente eh além de vereador e de servidor do município de 
Itapemirim eu também sou Conselheiro do Instituto de Previdência de Itapemirim eh 
Robertinho também já foi Conselheiro por muitos anos né Robertinho um dos fundadores do 
nosso Instituto e nessa semana aconteceu semana passada né aconteceu o Congresso 
Nacional de regime de previdência eh social regimes próprios de Previdência Social e eu fui 
agraciado de ser escolhido um dos representantes um dos conselheiros representantes a 
participar foi lá em Aracaju conselho muito legal tinha lá representantes do Ministério da 
Previdência então apenas justificando minha ausência na última sessão por esse motivo mas 
foi de grande valia e continuando o assunto que diz respeito ainda aos contratos só para 
conclusão mesmo esse projeto ele não renova contratos É bom deixar isso claro esse projeto 
cria possibilidade de renovação de contrato essa função esse poder ainda é do Prefeito é ele 
quem renova ou não renova naturalmente como ele mandou esse projeto para cá a gente 
imagina que in dele renovar se ele não quisesse renovar ele não mandaria né mas é bom 
deixar isso claro para fins técnicos que a gente não tem o poder de renovar contrato a gente 
tá abrindo essa porta pro prefeito essa porta estava fechada agora ele tem essa porta aberta 
se assim desejar pode fazer e muita gente também me perguntou Ah eu entrei no meio do 
ano eu entrei em março eu entrei não sei quando a data de entrada não importa a data que 
importa é a data do final do contrato você pode ter entrado em junho se o seu contrato acaba 
em dezembro essa legislação te abarcaria se o seu contrato termina em fevereiro em janeiro 
também te abarcaria agora se o seu contrato termina em agosto Julho aí não vai se abarcar aí 
vai haver um novo processo seletivo naturalmente porque é o que a legislação diz ah os 
vereadores não tinham poder de fazer isso não não tinham poder de fazer isso 
necessariamente tem que partir do Prefeito o que os vereadores conseguem fazer aqui na 
Câmara é ajustar tanto que ajustando de 6 meses para um ano isso a gente consegue fazer 
porém a proposta necessariamente tem que partir do prefeito nesse momento foi essa 
proposta e assim nós conseguimos e colaborar uma coisa que tá me gerando muita 
preocupação e aí tem muitos profissionais de escola e vão saber talvez mais do que eu já tem 
uma empresa visitando as escolas para poder assumir as cantinas das escolas né a parte da 
cozinha das escolas me causou preocupação por dois motivos primeiro é o motivo técnico no 
momento que eu aprovo a legislação que permite a renovação de contratos eu não preciso 
mais contratar uma empresa para fazer essa atividade eu posso renovar o contrato eu não 
posso fazer novo processo seletivo então renovar o preço podia então por que que tem uma 
empresa visitando as escolas Isso já é uma coisa a se preocupar o cargo de fato foi extinto no 
plano de carreira uma vez extinto não posso fazer novo processo seletivo para aquele cargo 
acabou não há mais essa possibilidade só por terceirização de atividade mesmo porém na 
renovação a outra situação o outro aspecto é ainda não tem nenhuma empresa contratada 
para fazer isso ainda não houve processo licitatório ainda não houve nada como pode ter uma 
empresa visitando as escolas como pode uma empresa já saber que é ela que vai prestar 
esse serviço se não houve nenhum processo para poder definir ela através dos caminhos 
legais tem uma coisa esquisita aí tem uma coisa muito estranha aí e precisa ser averiguado 
nós também então deparamos nessa semana eu não estava aqui Mas acompanhei as 
notícias já na semana passada na verdade eu estava aqui começou a mortandade de peixes 
na Lagoa do Meio na semana passada veio a notícia da dispersação de calcário em 
quantidades absurdas na Lagoa do Meio o calcário ele tem o objetivo de oferecer limpeza 
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digamos assim na lagoa né criar uma imagem mais bonitinha da Lagoa porém se 
administrado de forma equivocada causa mortandade de peixes inclusive de aves que 
habitam ali na lagoa estão aparecendo mortas e aí você talvez alguma pessoa possa pensar 
Ah mas eu não tô nem aí para os animais não é só os animais não aquele calcário jogado na 
Lagoa do Meio pode atingir os lençóis freáticos boa parte das casas no entorno da Lagoa do 
Meio ainda funciona com poço artesiano o poço artesiano tira água do lençol freático e aqui 
eu quero deixar um pedido para você que mora no entorno da Lagoa e tem poço artesiano 
não consuma a água do poço artesiano a água da lagoa está matando os animais peixes 
estão aparecendo mortos aves estão aparecendo mortas essa água está contaminada pelo 
amor de Deus eu não consigo entender a inércia da Secretaria de Meio Ambiente diante disso 
a Secretaria de Meio Ambiente é responsável pela manutenção do meio ambiente no 
município e o peixe tá morrendo todo mundo tá vendo os pássaros estão morrendo todo 
mundo tá vendo vai precisar morrer alguém uma pessoa é um absurdo e vem as notícias e 
vem e nada acontece o Ministério Público da nossa cidade eu não sei para onde tá olhando 
não sei se tá olhando pro lado tá distraído que que mais precisa a logoa tinha potencial para 
ser uma coisa linda excepcional importantíssima pro nosso município mas tá virando um 
problema quem mora na região o aumento do número de mosquitos é absurdo de tomar vidro 
de janela de invadir casa de fechada mesmo era para ser uma coisa positiva era para ser um 
cartão postal era para ser algo pra gente se orgulhar já tá custando mais de 60 milhões de 
reais e tá daquele jeito e ninguém faz nada e ninguém faz nada eu faço parte sou membro 
sou vice-presidente na verdade da comissão de saúde e meio ambiente desse município eu 
vou buscar os caminhos legais porque é um absurdo não é só meio ambiente não é saúde 
humana que tá em risco isso não pode continuar e falando de saúde a gente já vem relatando 
aqui o drama do consórcio da Saúde nos últimos meses ao passar das eleições foram 
dispensados em massa servidores da saúde que trabalhavam via consórcio Municipal de 
Saúde alguns foram recontratados para tentar manter a manutenção mínima do serviço e é 
bom que vocês entendam uma coisa vocês internautas também que estão acompanhando a 
sessão o retorno desses profissionais não teve absolutamente nada a ver com ajudar o 
profissional não teve absolutamente nada a ver com ajudar a comunidade a culação teve a 
ver com manter as portas abertas se não tivesse os profissionais que retornaram as portas 
das unidades de saúde seriam fechadas só por isso que voltaram porque ia ser feio demais 
fechar a porta de unidade de saúde Só por isso que eles voltaram à atividade e tão operando 
no mínimo do mínimo tão operando ali no chão é o mínimo para manter portas abertas os 
profissionais tanto os que saíram quanto os que voltaram eles não recebem Desde o mês de 
agosto o último pagamento deles é referente ao mês de agosto referente ao mês de agosto 
não é só a dispensa não pagamento isso não é justo eles trabalham muito Quem trabalha tem 
o direito de receber trabalhou tem que receber não trabalhou não recebe Mas eles 
trabalharam hoje me ligou uma pessoa ela do interior que a pessoal da Saúde ia na casa dela 
para oferecer o tratamento à avó dela na casa dela agora ela tá tendo acabou essa atividade 
tá tendo que trazer ela aqui na UPA para poder fazer não sei se é troca de curativo alguma 
coisa assim e aí precisa da ambulância para buscar e para levar não tem ou quando tem tá 
diminuiu é o mínimo tipo ela consegue às vezes sair cedo mas só vai conseguir te trazer de 
volta no final da tarde que é quando consegue de repente a ambulância tá disponível para 
fazer um tratamento que é rápido não faz sentido nós acompanhamos com muita 
preocupação a devolução de carros que faziam transporte sanitário levavam as pessoas para 
consultas para exames paciente de oncologia paciente com câncer desesperado como é que 
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vai ser daqui pra frente como é que vai ser daqui pra frente porque não tem tratamento em 
Marataízes tem que levar para outros municípios mas os carros estão sendo devolvidos antes 
de você terminar concluir Presidente Não antes você terminar eu queria Ok não faz sentido eu 
entendo que o município por por por incompetência que diga-se de passagem se meteu num 
buraco sem fundo Mas quem tá pagando essa conta é o povo quem tá pagando essa conta é 
o povo até quando a diminuição principalmente de serviços emergenciais como ambulância 
podem custar vida não é só uma coisa que dá para adiar não pessoas com câncer Sem 
tratamento morrem até quando? Obrigado Presidente, boa noite. 
 
Silas - Pegar só um pouquinho só de Cleverson aqui boa noite a todos eh eu não fiz parte da 
comissão na segunda-feira da reunião de segunda-feira Mas eu fiquei sabendo que ia 
conseguir botar para um ano e a intenção muito boa de olhar a parte das crianças né de ter 
que trocar de professor Isso é muito bom porque lá na escola de Praia dos Cações o meu 
filho aí eu posso falar já é o quarto Professor esse ano é complicado você sair de um 
professor e para outro é muito complicado e eu fiquei muito triste por isso mas infelizmente a 
gente não pode fazer nada e questão das emendas e positivo que a gente sempre vem 
falando é a minha do ano retrasado não foi feito que eu mandei pra Associação de Praia dos 
Cações e desse ano também não vai ser feito aí eu falo assim eu fico triste por isso tá aqui as 
emendas impositivo de todos os vereadores vai dar 1 Milão 950.000 por ano e você sabe 
quanto que o prefeito vai pagar esse ano de câmara já terminou o mandato aí de 
monitoramento 12 milhões era seis agora pulou para 12 eu não entendo porque que a câmara 
pode dobrar e pros vereadores a emenda e positivo não pode fazer é complicado isso aí a 
minha desse ano ainda tem até o dia 3 31 de dezembro para fazer né vamos ver o que que 
vai acontecer porque ano que vem eu não sou mais Vereador mas eu ainda tenho emenda 
que eu mandei agora para Praia dos Caçoes eu pedi o prefeito Toninho né que seja concluída 
e se Tininho não concluí dele até dezembro a gente tenta abrir um processo contra ele. 
 
Wilian – Terminando assim o pequeno grande expediente eu quero informar aos senhores 
vereadores que a ata sessão ordinária realizada no dia 5 de novembro de 2024 sobre 
protocolo de número 1312 2024 está à disposição para apreciação dos Nobres Edis Vereador 
Rogério. 
 
Rogério – Boa noite presidente gostaria que botasse as indicações em bloco. 
 
Wilian - Quero informar os senhores vereadores que em concordância com o artigo 254 do 
Regimento Interno dessa casa de leis a proposta de emenda lei orgânica de número 03 de 
2024 que está sob protocolo de número 1/2016 está à disposição para a terceira apreciação e 
discussão especial e permanecerá durante três sessões Ordinárias consecutiva para o 
recebimento das emendas Tá certo tá aberto aí para discussão Vereador quis discutir tá 
aberto aí eh nesse momento n o vereador discutir né nesse momento colocamos a ata sessão 
ordinária realizada no dia 28 de outubro de 2024 sobre o protocolo de número 1267/2024 em 
discussão nem o vereador discutir a ata da sessão está em votação os vereadores próprio 
sentados aprovado por unanimidade dos Presentes registrando a ausência do vereador 
Jorginho lá de Lagoa Dantas nós temos aqui uma Moção de aplauso nesse momento 
colocamos a Moção de aplauso de número 04/202 em discussão Moção de aplauso essa 
referente ao trabalho da senhora Késia lá da casa rosa ela atuava lá como assistente 
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social não é isso Mael fez um brilhante trabalho tempo que passou lá as pessoas elogiando o 
trabalho atenção carinho dedicação portanto essa Moção de aplauso continue assim a 
senhora  prestando sempre um trabalho em um serviço de qualidade Tá certo ainda em 
discussão nenhum Vereador discutir a Moção de aplauso está em votação os vereadores que 
aprovam permaneçam sentados aprovado unidades presentes registrando a ausência do 
vereador Jorginho de Lagoa Dantas pois bem nesse momento Solicito a secretária que faça 
leitura do parecer referente ao projeto de lei de número 038 2024 sobre protocolo de número 
1268 2024 que dispõe sobre a inclusão do inciso número 12 no artigo 2º da lei orgânica de 
número 1999 2018 que trata sobre a contratação por tempo determinado do município de 
Marataízes para atender às necessidades temporárias de excepcional interesse de interesse 
público nos termos do artigo número 379 da CR crfb bar 88 do artigo 29 da constituição 
estadual e da lei orgânica Municipal de Marataízes e da outras providências autor executivo 
Municipal. 
 
Giovana -  Parecer em conjunto relatório trata-se de análise de proposição apresentada em 
11 de novembro de 2024 pelo chefe do executivo Municipal projeto de lei 38/2022 que põe 
sobre a inclusão do inciso 12 no artigo 2º da lei ordinária número 1999 de 2018 que trata 
sobre a contratação por tempo determinado no município de Marataízes Espírito Santo para 
atender a necessidade temporária de excepcional interesse público nos termos do artigo 37 
inciso 9 da Constituição de 88 do artigo 32 inciso 9 da constituição estadual e da lei orgânica 
Municipal de Marataízes Espírito Santo e da outras providências O processo foi lido no dia 5 
de novembro de 2024 é o relatório as comissões entenderam por apresentar a seguinte 
emenda proposta de emenda modificativa artigo 2º inciso 12 nos casos em que houver 
transição de governo em término barra início de Mandato eleitoral fica excepcionado à 
possibilidade de prorrogação dos contratos por mais de uma vez sendo possível por até 12 
meses ante o exposto com as razões motivadoras atendendo aos pressupostos legais e 
formais estando apta a introduzir-se no ordenamento jurídico e municipal motivo pelo qual 
opinamos por unanimidade dos votos o prosseguimento da tramitação Legislativa é o parecer 
em conjunto dos presidentes relatores é o parecer do vereador Anderson de Souza Laurindo 
presidente da Comissão de constituição e justiça serviço público e redação final é o parecer 
do vereador luí Carlos Silva Almeida presidente da Comissão de Finanças economia 
orçamento fiscalização controle e tomada de contas voto das comissões Reunidas o vereador 
Erimar da Silva lesqueves vice-presidente da ccj e membro da comissão de Finanças e 
economia orçamento fiscalização controle e tomada de contas vota pela regular tramitação 
Legislativa da matéria Vereador Cléverson Hernandes Maia membro da ccj e vice-presidente 
da comissão de finanças economia orçamento fiscalização controle e tomada de contas vota 
pela regular tramitação Legislativa da matéria decisão a comissão de constituição e justiça 
serviço público e redação final comissão de Finanças economia orçamento fiscalização 
controle e tomada de contas opinam pela constitucionalidade quanto de sua competência e 
pelo normal prosseguimento legislativo devendo a a plenário para discussão e votação 
presidente. 
 
Wilian - Pois bem nós vamos estar votando primeiro a emenda depois o projeto tá agora nós 
vamos estar votando a emenda a emenda a projeto de lei de número 0382 está em discussão 
vereador Erimar. 
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Erimar - Boa noite cumprimentar aí a mesa nome do nosso Presidente cumprimentar todos os 
vereadores e falar aqui um pouquinho para todos que nós discutimos bastante essa emenda 
lá acho que foi como um acordo com todos os vereadores que estava na comissão e também 
seria dos outros vereadores que tava aqui porque a gente nós conversamos com outros 
vereadores que não faz parte da comissão que eles fariam também concordaria com essa 
emenda para ser feita primeiro porque não tem é difícil para você fazer esse processo seletivo 
para logo no que volte à aulas e segundo também que a gente tem um projeto verão também 
aí o que a gente precisa também desses professores também não daria conta Ah pra gente 
fazer esse processo seletivo Então acho o melhor como o Silas falou aí com outros 
vereadores falaram que não tem como a gente trocar esses professores no meio do ano 
atrapalha aí não só pros professores que já prega aí um já tem aí sabe o que aonde vai 
trabalhar na escola B ser interrompido o processo aí em em junho e como que seria quem 
passaria e quem não passaria ia criar um transtorno aqui na nossa cidade na Secretaria de 
Educação e pros alunos principalmente pros alunos também ser interrompido então deixo aí a 
nossa fala a emenda foi como um acordo com todos e hoje eu queria deixar também aí pros 
diretores se tivesse tiver algum diretor se tiver outros que estão nos assistindo que hoje é o 
dia do diretor entendeu diretor escola deixar os parabéns aí para os professores para os 
diretores das escolas. 
 
Wilian - Ainda discussão eh contribuir também que o legislativo sempre à disposição para 
ajudar o município ajudar o Executivo sempre foi assim todos os vereadores que aqui estão 
sempre trabalharam em prol Município isso já serve para os os novos vereadores eh a se 
comportar né Vereador Luiz sempre ajudando o município sempre prestando atenção eh tudo 
aquilo que é favorável para o servidor para a população de Marataizes a câmara sempre foi 
parceira do executivo nunca se negou é Vereador guso sempre ajudou eh isso aí essa 
Câmara já tá ajudando aima administra n o secretário de obras tem secretário de educação 
perdão tem tá vendo aí a iniciativa dessa casa Legislativa e como proceder na próxima os 
próximos vereadores aqui nessa casa porque realmente ficaria inviável como fazer um 
processo í de uma administração que nós já temos logo de cara esse projeto verão que 
depende de professores né dos profissionais para dar sequência projeto para as crianças e 
outra que já foi dito aqui como ficaria um processo seletivo desse no meio do ano como que 
ficaria né trocar profissionais mudar a gente tem que pensar sempre no bem maior são as 
crianças né você fica mudando como é que a criança fica que tem dificuldade então foi 
acertada decisão eh e ainda a câmara teve a sensibilidade de pedir a prorrogação para um 
ano para levar lá pro ano final do ano aí sim tem tempo para trabalhar o secretário organizar a 
casa e assim preparar esse processo seletivo eu entendo também tive Recebi ligação dos 
que pretendiam fazer esse processo seletivo Infelizmente vai ficar de fora eu também entendo 
n que eles queriam tem direito mas enfim é para um bem maior né Espero que eles também 
possam entender essa posição da câmara e do executivo e que continue assim a discussão  
 
Erimar - Outra preocupação que a gente tem eu acho que a gente tinha que ver com essa 
com a comissão de transição como que tá é o processo seletivo dos guardas vidas tá nós 
vamos entrar em janeiro aí é o verão então a gente precisa est olhando com muito como que 
tá essa situação do processo seletivo dos guarda-vidas tá Então queria deixar aí a nossa fala 
pra comissão de transição pra gente ver que nossas praias o verão vai estar pegado aí e nós 
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precisamos estar olhando isso aí tá 
 
Wilian - Ainda em discussão Vereador Cléverson. 
 
Cleverson - Pela ordem Presidente não só para passar a informação à vossa excelência 
Vereador Erimar eh infelizmente quando a gente aprovou o plano de carreira extinguiu o 
cargo de guarda-vidas não tem mais processo seletivo para guarda-vidas não infelizmente 
agora a única maneira de contratar guarda-vidas é via terceirização cléon eu falo a mesma 
coisa como você falou do professor o guarda vida foi excluído pro próximo a gente pode 
renovar não sei se tem aqui algum contratado não tem contratado também não não tem 
nenhum contrato ativo Então a gente tem que ter não mas o contrato não tá ativo ele foi 
vencido Ah tá entendeu então não tem ninguém ativo infelizmente do ponto de vista legal não 
sei que acha um caminho que eu não conheço V pedir aí o caminho é contratação de 
empresa Para prestação de atividade Mas como que nós vamos fazer esse Janeiro aí a 
comissão tem que est de transição pensando já com muito carinho disso aí desses dos 
guarda-vidas tá não deixar a gente entrar aí o Janeiro que é o pico aqui na situação de muitos 
muitas pessoas muitos visitantes do nosso município para não correr no risco aí tá isso aí  
 
Wilian – Ainda em discussão Vereador Luiz queria falar? OK então. seletivo não é isso aí tem 
muita gente aí cadê as palmas gente isso aí vamos fazer um bom trabalho ano que vem se 
Deus quiser e vocês a gente depende de vocês muito nós e a população as crianças enfim 
todos que Deus abençoe pois bem agora sim o projeto Agora sim votamos a emenda agora o 
projeto que já foi feita a leitura nesse momento eh colocamos o projeto de lei de número 
038 2024 em discussão é o Projeto agora Vereador Cléverson nem o vereador discutir o 
projeto de lei de número 038 2024 está em votação os vereadores que aprovam permaneçam 
sentados aprovado unanimidade dos Presentes registrando a ausência do vereador Jorginho 
de Lagoa Dantas gente tem que bater pão de novo que é o Projeto agora projeto é isso 
aí pois bem eh nós temos eh nós vamos estar eu quero nesse momento consultar os 
vereadores eh para que nós possamos estar realizando a sessão ordinária na segunda-feira 
às 10 horas da manhã eh gostaria de consultar os vereadores que aprovam permaneçam 
sentados aprovado por unanimidade dos Presentes registrando a ausência do vereador 
Jorginho Ok então a nossa sessão próxima segunda-feira às 10 horas amanhã aí lembrando 
como a nossa sessão vai ser segunda isso aí é só aí te pedir mesmo pra gente focar Qual vai 
ser o dia e horário da comissão aí a reunião da das comissões nós vamos fazer quinta-feira tá 
porque sexta-feira é feriado não é isso não não que que fala não isso ó quinta-feira reunião 
das comissões será na quinta não é isso éh Amanhã é quarta a reunião da manhã por que 
que vocês botaram para quinta aqui Tiozão faz não quinta-feira mesmo gente a reunião das 
comissões fica para quinta-feira naquele mesmo horário às 14 horas tá certo e a sessão 
segunda-feira às 10 horas da manhã OK eh nesse momento gostaria de convidar para 
receber a sua Moção de aplausos Bem lembrado Vereador obrigado a senhora Késia para vir 
aqui na frente para esta recebendo aí vi receber sua Moção de aplauso fazer essa entrega 
pois bem eh Não havendo nenhum material a ser discutido votado agradeço a presença de 
todos Em Nome de Deus declaro encerrada a presente sessão. 
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